

27 Αυγούστου 2012

Ξεκινά ο δεύτερος γύρος των διαπραγματεύσεων της κυβέρνησης με την τρόικα

Ξεκινά σήμερα, ο δεύτερος και πλέον κρίσιμος γύρος των διαπραγματεύσεων της κυβέρνησης με την τρόικα για την αποκρυστάλλωση των μέτρων της διατήρησης 2013-2014, τη σύνταξη του Μεσοπρόθεσμου Πλαισίου Δημοσιονομικής Στρατηγικής και την κατάρτιση του προσχεδίου Προϋπολογισμού 2013. Στόχος των τεχνικών κλιμακίων της τρόικας και του οικονομικού επιτελείου της κυβέρνησης είναι να οριστικοποιηθούν οι περικοπές δαπανών ύψους 11,5 δις. ευρώ για την προσεχή διετία και να εξευρεθούν ακόμη τρόποι εξοικονόμησης 2 δις. ευρώ, ώστε να καλυφθεί το χρηματοδοτικό κενό που θα προκύψει από την μεγαλύτερη του αναμενόμενου ύφεση.

Στο Διοικητικό Συμβούλιο της Credit Agricole η τύχη της Εμπορικής Τράπεζας

Στην εξέταση των προσφορών που έχουν καταθέσει οι Alpha Bank, Eurobank και Εθνική Τράπεζα για την Εμπορική Τράπεζα αναμένεται να προχωρήσει σήμερα, το Διοικητικό Συμβούλιο της Credit Agricole. Σημειώνεται πως οι τρεις τράπεζες έχουν ανακοινώσει από την Τετάρτη, 8 Αυγούστου ότι κατέθεσαν στον γαλλικό όμιλο δεσμευτικές προσφορές για την απόκτηση του 100% των μετοχών της Εμπορικής.

Συνάντηση Σόιμπλε - Μοσκοβισί στο Βερολίνο

Με τον Γάλλο ομόλογό του Π. Μοσκοβισί θα συναντηθεί σήμερα στο Βερολίνο ο Γερμανός υπουργός Οικονομικών Β. Σόιμπλε και επί τάπητος θα τεθούν τα επόμενα βήματα στην μάχη της κρίσης, με έμφαση την περίπτωση της Ισπανίας, αλλά και της Ελλάδας, λίγες ημέρες μετά τις συναντήσεις που είχε ο πρωθυπουργός Αντ. Σαμαράς με την Α. Μέρκελ και τον Φ. Ολάντ. Από την πλευρά του κ. Σόιμπλε επανέλαβε την αντίθεσή του στο να δοθεί η διετής επιμήκυνση στο ελληνικό πρόγραμμα προσαρμογής, σε συνέντευξή του στη γερμανική εφημερίδα Tagesspiegel, το περασμένο Σάββατο. Στο μεταξύ, η κ. Μέρκελ κάλεσε τους κυβερνητικούς εταίρους της να προσέχουν τα λεγόμενά τους για την ελληνική κρίση, μετά τη συνάντησή της με τον Έλληνα πρωθυπουργό. Θα πρέπει κανείς να «είναι πολύ προσεκτικός, όταν ξέρει ότι αυτή τη στιγμή η αλλαγή στην Ελλάδα είναι απαραίτητη» σημείωσε και κάλεσε όλους να περιμένουν την έκθεση της τρόικας.

ΕΕ: Η παραοικονομία στην Ελλάδα συνεχίζει να ανθεί

Μείωση κατά 6%, στα 50,5 δισ. ευρώ (24,2% του ΑΕΠ) από 53,3 δισ. ευρώ (27,6% του ΑΕΠ) που ήταν το 2005, κατέγραψε η παραοικονομία στη χώρα μας για το διάστημα 2005- 2011. Στην κατάταξη της έκθεσης της Κομισιόν, η Ελλάδα είχε το έκτο μεγαλύτερο ποσοστό του ΑΕΠ στην Ευρώπη των “27”. Πρώτη ήταν η Βουλγαρία με ποσοστό μαύρης οικονομίας στο 34,4% του ΑΕΠ της, δεύτερη η Ρουμανία με ποσοστό παραοικονομίας 32,2% του ΑΕΠ, τρίτη η Εσθονία με ποσοστό 30,2% του ΑΕΠ. Το 2011 μετά από τρία χρόνια πρωτοφανούς διεθνούς οικονομικής κρίσης και στο δεύτερο χρόνο του πρώτου μνημονίου, η Ελλάδα έχασε μόνο μια θέση στην κατάταξή της και έμεινε έβδομη με ποσοστό παραοικονομίας στο 24,3% του ΑΕΠ, ενώ την έκτη θέση κατέλαβε η Πολωνία με ποσοστό 25% του ΑΕΠ της.



ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ

ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΟΥΣ 27 - 54624 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ | Τηλ.: 2310271708, 2310271854 & Fax: 2310232887, 2310281635
E-mail: public@veth.gov.gr - Site: www.veth.gov.gr